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令和 5 年度 第１回 長浜市下水道事業審議会 会議録 

 

日 時：令和 5 年 7 月 28 日（金） 午前１0 時 00 分から午前１1 時 30 分まで 

会 場：長浜市役所 5 階 5A 会議室 

出席者：委員 8 名 

横山幸司会長、山田昌宏副会長、中井宣夫委員、國友良行委員、前田喜代次委員、 

筑田利美委員、服部貴美代委員、瀧本登茂子委員 

 

事務局 

嶋田都市建設部長、服部下水道事業局長、今荘都市建設部管理監 

下水道総務課 

長谷川課長代理、横田係長、林田主幹 

下水道施設課 

浅井課長代理、西尾課長代理、藤田主幹 

北部建設局 北部建設課 

浅見主幹 

 

 

進行：服部下水道事業局長 

１．開会（省略） 

 

２．市長あいさつ（省略） 

 

３．審議会への諮問 

「第２次長浜市下水道ビジョンについて」長浜市長から横山会長へ諮問書が手渡された。 

 

４．委員の紹介 

４月１日付で就任いただいた長浜水道企業団の前田局長の紹介 

 

５．事務局の紹介（省略） 

 

６．議事 

（１）審議会の開催日程について 

・事務局から「長浜市下水道事業審議会開催日程」に基づき説明 

 

（２）第２次長浜市下水道ビジョンについて 

①余呉地域の流域下水道への接続について 

事務局から「余呉地区公共下水道区接続計画（検討案）」、「余呉地区単独農業集落排水

施設（検討案）」及び「余呉西浅井全体計画位置図」により説明 

②西浅井地域の施設の統廃合・小規模施設の見直しについて 

事務局から「西浅井（永原地区）農業集落排水処理施設統合計画（検討案）」、「西浅井（塩

津地区）農業集落排水処理施設統合計画（検討案）」、及び「余呉西浅井全体計画位置図」に

より説明 

③ストックマネジメント計画の見直しについて 

事務局から「長浜市下水道ストックマネジメント計画の見直し」及び「事業地を表示する図面 

位置図（汚水）」により説明 
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④経営の効率化について 

事務局から「下水道経営の効率化」により説明 

 

説明の後、次のような質疑がありました。 

委員 余呉の下水道接続に要する期間はどれくらいか。接続により料金が安くなっ

たりするのか。施設の跡地の利用は考えているのか。 

事務局 工事期間は約 10 年を予定している。 

料金については、公共下水道も農業集落排水も統一の料金を設定している

ので、接続されても料金は変わらない。 

施設の跡地利用については、地元での倉庫としての利用や、地元からの要

望がない場合は市の倉庫としての利用や他への貸出等も行っている。施設に

は財産処分の制限期間があるが、今後は接続により多くの処理場が残るため

将来的には解体等も含めた計画を作ることになる。 

委員 ストックマネジメント計画については、事務局の方で見直しをされたうえで次

回以降に提示いただけるのか。 

事務局 進捗程度にもよるが、次回以降にその時点での情報を説明させていただく。 

委員 農業集落排水事業に地方公営企業法を適用した後は、公共下水道の農業

集落排水の使用料の統一料金は維持されるのか。独立採算という考え方が料

金に反映されることはないか、現時点での考えがあれば。 

事務局 現時点では今後も統一料金を維持したいと考えている。 

委員 農業集落排水への公営企業法の法適用化に期限はないのか。 

事務局 一般には令和 5 年度末までに移行することが求められているが、本市の場

合は地域の特性や今進めている接続事業との関係もあるため、そちらの目処

がつき次第ということで対応している。 

委員 下水道の普及に関して、下水道に繋いでいない方への働きかけはしているの

か。災害時のこともあるので、もっと積極的に働きかけてほしい。 

事務局 個別の啓発は行っているが、接続に関しては法的に言えないため、あくまで

お願いという形にとどまっている。今後は啓発に力を入れていきたい。 

 

 

７．その他（連絡事項） 

例年であれば９月の審議会で決算の概要報告を行うが、ビジョンに係る審議に時間を要するため、

今年度は第２回の審議会までに資料を事前送付することで報告に代える。 

 

８．閉会 


